

马迭尔集团以公益项目奉献家乡

重磅打造江上大众冰雪嘉年华

□本报记者 井洋 樊金钢 刘艳

连日来,松花江防洪纪念塔段的冰面上,成了热火朝天的建设工地。正在建设的哈尔滨首个大型公益冰雪游乐项目——2019哈尔滨江上大众冰雪嘉年华,将让这个冬季的松花江畔成为一处亲民的冰雪乐园。这是哈尔滨马迭尔集团股份有限公司倾情奉献给家乡浪漫冰雪季的又一宏大作品。

1999年末,也是松花江畔这个位置,由马迭尔集团参与建设经营的首届哈尔滨冰雪大世界横空出世,其规模和气象远远超出了传统的冰灯游园会,宏大炫目令人叹为观止。作为迎接新千年的创意项目,哈尔滨冰雪大世界一路高歌,声名远播,已成为冰雪王冠上最璀璨的明珠,成长为令哈尔滨引以为傲的世界级冰雪旅游王牌产品。这其中,马迭尔集团承办了15届。作为冰雪旅游的推动者、冰雪文化的引领者,马迭尔集团对哈尔滨的冰雪资源有着独特的领悟和炙热的情感。马迭尔集团董事长刘瑞强说:“冰雪对于哈尔滨,既是大自然的馈赠,更是具有很高识别度的标志性符号。冰雪是哈尔滨乃至黑龙江冰雪旅游的灵魂。我们有责任守护好圣洁的冰雪资源,更要用创意来展示大自然的鬼斧神工,让国内外游人通过冰雪爱上我们的城市。”正是这样的热爱之情,让刘瑞强见不得抹黑冰雪旅游的行为。前两年,当不法经营者在江边与游客的各种纠纷破坏冬季旅游市场秩序的时候,他感到愤怒的同时,也对冬季旅游的业态进行深入的思考。今年入冬后,哈尔滨市道里区打造沿江冰雪乐园的计划提出后,与刘瑞强心中的一个梦想不谋而合,马迭尔集团出手把大众冰雪嘉年华从创意落地为项目。

倒排工期15天建成冰雪游乐园

记者来到松花江防洪纪念塔段,一眼就能看见江岸上的冰景和江面的娱乐设施正在搭建的火热场面。在江岸上,记者看到叉车、吊车在相互配合着,被运来的冰块正在用于搭建项目的冰大门和冰雪梯的入口。江面上冰雪梯和雪滑梯区域的搭建已接近尾声,整个园区四周树立起雪墙,园内的10座雪雕正在制作当中,江岸上的8个暖房已搭建完成,正在进行外部装饰。

马迭尔集团工程总监张永强告诉记者,由于今冬的天气反复回暖,影响采冰和造雪,在一定程度上增加了施工的难度。项目从16日开始建设,到元旦正式开园,这期间只有短短15天的工期。“为了确保项目建设的质量、进度和安全,保证项目能顺利在新年第一天与游客见面,我们集中了300名左右的工人同时作业,倒排工期,从建设期到运营期,每天都有专人对气温和冰面的承重力进行监测。运营期的现场管理人员也将达到200人左右,在滑梯处等区域还配有专门的看护人员,如遇到突发事件及时协助游客解决。除此之外,我



们还在大门上设置了人流计数器,可以在线上统计入园人数。有了数字的支撑和现场管理人员的把控,可以有效平衡入园人数,以保证游客安心畅玩。”他说。

公益亲民冰雪旅游新名片

以往,松花江上的冰雪游乐项目小而散,出现过私人业主间恶意竞价等现象,甚至出现治安问题,影响了城市形象。此次,具有丰富的超大型冰雪项目建设、管理、经营经验的马迭尔集团勇担国企责任,通过统一规范管理,将给市民和游客带来更安全、更愉悦的游玩体验,而且有一半的游乐项目为公益性,价格亲民。

“此次承办冰雪嘉年华公益项目,目的是要打造哈尔滨冰雪旅游的全新名片,希望通过这个项目,能传递出哈尔滨满满的正能量,加深游客对黑龙江、尤其是哈尔滨的印象,让更多的人们分享冰情雪趣的奇妙体验,爱上冰雪爱上哈尔滨。让市民和游客免费玩冰戏雪的同时,在收费项目和食品饮料售卖上,我们将以商超的价格和亲民的服务,提供最大的实惠。”马迭尔集团总经理助理刘玲玲介绍说。

据了解,此次冰雪嘉年华项目的总用



船等收费冰雪娱乐项目,可让游客充分体验松花江面上的惊险与刺激。开园后,该项目也将成为百万青少年上冰雪活动的公益场地之一,为3亿人参与冰雪运动贡献力量。

酝酿打造冰雪嘉年华升级版

据了解,作为冰雪娱乐互动项目,2019哈尔滨江上大众冰雪嘉年华以其优越的地理位置、便利的交通条件,实现与防洪纪念塔和中央大街商圈的无缝对接,吃住行、游购娱,一站式满足游人的各种需求。”马迭尔集团的企业文化是‘要做就做成一流的,否则宁肯不做。’下一个冬季将在沿江10公里的范围内,打造一个世界级的冰雪嘉年华,不要门票,

张开臂膀迎接来自世界各地的游客,我们会推出更丰富的内容,把世界上与冰雪有关的娱乐产品汇聚在这里,让10公里沿江带成为天然的冰雪秀台、欢乐海洋。”刘瑞强说。

“哈尔滨要展开梦想的翅膀,这个梦想就是做世界级旅游城市。”刘瑞强充满激情地说:“未来,我们将以全球视野,利用10平方公里的占地面积建设一个世界级的冰雪小镇,把哈尔滨冬季的冰雪旅游打造成为音乐和冰雪的结合体,助力哈尔滨成为世界级的冰雪音乐之都。”

上图:2019哈尔滨江上大众冰雪嘉年华效果图。

下图:冰雪嘉年华项目正在建设中。

本报记者 苏强摄

扫黑除恶进农村宣传工作启动

本报27日讯(张宇 记者刘莉)哈尔滨市扫黑除恶进农村宣传工作启动仪式27日在呼兰区康金街道拉开帷幕。呼兰区康金街道26个村100余名村民代表参加启动仪式并收听收看了宣讲内容。

据了解,此次活动是哈市扫黑除恶宣传工作的创新举措,扩宽原有的宣传渠道。宣讲活动播放了扫黑除恶纪录影片,展示了市委市政府打击黑恶势力的决心和信心。授课讲师通过精彩宣讲剖析了“黑”与“恶”的内涵和区别,解读了双城区朱某某黑社会性质组织犯罪集团和宾县刘某某黑恶势力犯罪团伙案件的性质和特点,列举了哈尔滨市重点打击二十二类黑恶势力的表现形式和危害特征,让广大基层群众更加了解“黑恶”、识别“黑恶”;公布了举报途径、奖励办法和保护措施。

千家企业 百亿授信
企信担保中心与
哈尔滨银行携手
助力中小微企业融资

本报讯(记者薛婧)在日前召开的第五届哈尔滨中小企业服务与发展年会上,哈尔滨市企业信用融资担保服务中心与哈尔滨银行达成合作,携手启动“千家企业百亿授信”绿色通道,计划为哈市1000家中小企业提供100亿元的融资支持。

据悉,双方坚持合作共赢,放大资金使用效益,围绕哈尔滨市委市政府服务小微和三农的战略目标,与众多有贷款需求的中小微企业对接,为企业提供多元的融资品种和绿色通道。担保服务中心按照国家保本微利要求以极低费率为企业撬动低廉的信贷资金,哈尔滨银行通过担保服务中心担保加大支持企业力度,降低企业的融资成本和难度,提高融资效率,共同努力为中小微企业和民营经济发展营造宽松健康的融资环境,解决中小企业融资难、融资贵的问题。

冬季旅游推出七大主题产品

本报讯(记者李天池)记者日前从哈市旅游委获悉,今冬,哈尔滨市迎合市场趋势,结合游客诉求,对全市冬季旅游产品进行集中梳理,继续推出冰雪景观、专业冰雪运动赛事、冰雪娱乐体验活动、学生冰雪游、冰雪民俗等七大冬季主题营销产品。

据了解,冰雪景观主题涵盖了哈尔滨冰雪大世界、太阳岛国际雪雕艺术博览会、呼兰河口湿地公园欢乐冰雪等景区。这些景区内不仅有中国冰雪艺术最高水平的冰雪景观,还有集互动性的冰雪娱乐设施,如超过300米长的冰雪滑梯等。此外,还将举办第六届“雪博盛典”、黑龙江省大学生雪雕比赛、第二十五届全国雪雕比赛、第六届全国大学生雪雕比赛、第二届“冰雪季·雪地足球”嘉年华”活动等专业性、趣味性赛事。

专业冰雪运动赛事主题则以亚布力滑雪旅游度假区、哈尔滨体育学院滑雪基地、哈尔滨吉华长寿山滑雪场等为依托,在冰雪节期间举办国际青少年冰球邀请赛、长岭湖国际雪雕大赛、哈尔滨

国际冰壶精英赛、哈尔滨市国际大众冰球邀请赛、哈尔滨市国际大众五人制雪地足球邀请赛等多项活动。

冰雪娱乐体验活动中,哈尔滨融创乐园将成为集冰灯雪景、游乐互动、国际演艺、特色餐饮于一体的大型冰雪互动乐园。江上冰雪嘉年华园区则突出公益性、参与性、娱乐性、体验性,景区免费开放,园内免费的公益项目不少于整体活动面积的50%。此外,还将举办亚布力阳光度假村冰猪节、中央大街冰雪艺术节等数十项活动。

为充分激发青少年对冰雪的热爱,学生冰雪游主题产品将在亚布力滑雪场举办青少年冬令营,在伏尔加庄园将举办冰雪小工匠体验营、“小小外交官”冬令营,“冰雪小勇士”雪地足球赛、“雪狼”少年营等活动。此外,还将结合哈尔滨市“百万青少年上冰雪”开展对外联谊活动,如哈尔滨市中小学生短道速滑冰、花样滑冰、冰壶和滑雪比赛等16项活动。

冰雪文化艺术主题活动中,“爱上

交响乐”、“2019新年音乐会”、“飞行学校”、“茶花女”等数百场演出将于哈尔滨新音乐厅、哈尔滨大剧院、哈尔滨老会堂音乐厅上演。同时,由黑龙江省歌舞剧院打造的《百年哈尔滨》、《索菲亚之夜》、《与冰雪相约》、《塞北之春》和《飞雪迎春》等系列以冰雪为主题的文化表演将于今冬精彩绽放。此外,冰雪大世界、伏尔加庄园等景区也将举行不同的文艺演出。

今冬,哈尔滨市大踏步走上多业态融合之路,实施“冰雪+度假”、“冰雪+养生”,着力开发冰雪温泉养生等新兴旅游产品,完善产品结构,冰雪温泉旅游主题将集中推进枫叶小镇温泉度假区、英杰寒地温泉、汤合宫温泉、大顶子山温泉和美丽岛等多个温泉度假类产品。

冰雪民俗主题将在亚洲最大的封闭式狩猎场——玉泉狩猎场,打造集冰雪旅游、狩猎旅游、民俗旅游、生态旅游于一体的地道“东北味”体验。2019年1月正式营业的英杰梦幻雪国,将以展现东北冰雪民俗为名片亮相。

兆麟公园冰雪艺术公益惠民明年1月5日启动

今冬免费观冰灯赏冰雕

本报讯(记者李天池)记者日前从哈市城管局冰博中心了解到,为助力冰雪节公益惠民,今冬兆麟公园将以“冰雪艺术公益惠民”为宗旨,主打群众性公益性系列冰雕赛事,市民游客可以在兆麟公园免费观赏冰灯冰雕,亲身体验参与一些经常式、互动式、家庭式的公益冰雕比赛。这也是哈尔滨国际冰雪节推出冰雪公益惠民活动的重要举措之一。

据悉,1963年,第一届哈尔滨冰灯游园会在兆麟公园举行,由此带动了哈尔滨冰雪艺术的发展壮大,在此基础上形成了哈尔滨国际冰雪节。今年

兆麟公园公益冰雕艺术活动以“传承冰雪文化 打造百姓乐园”为主题,将策划组织不同群体、不同形式的全民群众性公益冰雕比赛和冰雪文化惠民,让市民群众、大中小学生和社会各界充分参与冰雪艺术活动。12月25日起兆麟公园开始进行各项公益冰雕比赛,将于明年1月5日向市民游客免费开放。

兆麟公园公益冰雕比赛活动时间分别为,黑龙江省大学生冰雕比赛为25日~27日,省内各大院校学生竞技学习;国际大学生冰雕比赛为26日~28日,邀

请各大院校留学生参赛,促进哈尔滨同世界各国冰雪艺术和冰雪文化交流;全国大学生冰雕比赛为28日~30日,全国各大院校学生竞技学习;哈尔滨市青少年冰雕比赛为2019年1月5日~12日;全国专业冰雕比赛为2019年1月9日~11日;哈尔滨群众冰雕比赛为2019年1月15日~2月15日,每周一场,以市民群众家庭式参与为主。还将举办中小学生免费冰灯知识培训,由冰博中心专业冰灯设计师现场教授冰灯、冰雕创作技巧,培养学生冰雪兴趣,了解认知冰雪艺术。

市纪委监委出台十项规定营造良好环境

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市纪委监委获悉,日前,该部门制定出台《关于全市纪检监察机关服务民营企业发展良好发展环境的十项规定》。《规定》从履行职责、执纪监督、规范自身行为等十个方面,对全市纪检监察机关为民营企业发展营造良好环境、依法保护民营企业的合法权益作出详细规定。

据了解,按照《规定》,在履行保护发展职责方面,全市各级纪检监察机关要保护各类市场主体合法权益,强化执纪监督、巡察、派驻等监督,重点监督和审查调查在招标、投标、评标、中介,特别是涉及民营企业与国有企业在项目、资金竞争中,歧视性对待民营企业的行为,保障和促进民营经济健康发展。

在深入推动政策落实方面,坚决查处执行惠企利企政策中,落实扶持资金中暗箱操作、打折扣、搞变通等不作为、慢作为、乱作为、假作为行为以及形式主义、官僚主义问题。对涉及民营企业政策落实不力、敷衍塞责的单位和个人,坚决严肃追责问责。

在精准把握纪法尺度方面,贯彻“三个区分开来”要求,严格执行《容

快推动高质量发展提供科学准确的统计信息支持。

第四次经济普查明年元旦入户登记

本报27日讯(记者李宝森)记者从哈尔滨市政府27日在友谊宫召开的落实国家第四次经济普查新闻发布会上获悉,从2019年1月1日起,哈尔滨市将进行为期四个月的经济普查入户登记工作。

据了解,第四次全国经济普查也是对哈尔滨市经济发展状况的全面“体检”,可以全面调查5年来全市第二、第三产业的发展变化情况,有助于全面掌握全市市力、摸清哈尔滨经济的“家底”,有助于更加客观清晰地反映经济发展新动能转换的新成效,进一步提高宏观决策的科学性和针对性,为做大经济总量、提升发展质量,加



27日晚,由共青团哈尔滨市委员会、哈尔滨市青年企业家协会主办的“沐浴在党的阳光雨露下——2019新年音乐会”在哈尔滨青年宫启幕,这是哈尔滨青年交响乐团的首场演出。

据悉,为向改革开放四十周年献礼,团市委、市青联筹建了哈尔滨青年交响乐团。乐团成员主要由哈尔滨各大专院校专业学生、职业交响乐团教师组成。

两种情形落户部分证明材料取消

本报讯(记者李爱民)记者从哈尔滨市公安局户政管理部门获悉,为方便群众办理落户业务,即日起,两种情形在哈尔滨落户,取消落户所需的部分证明材料。

据了解,户政管理部门在办理“省、市、区、组织部、人力资源和社会保障厅、局调转、考录、招录的人

哈电集团对口扶贫

云南文山产品直营店在哈开业

本报27日讯(记者薛婧 李爱民)27日,哈电集团云南文山特色产品直营店在香坊区正式开门纳客,这是哈电集团将精准脱贫从“输血”向“造血”转变的重要举措。

为搭建起精准扶贫平台,哈电集

行热计量的用户,按房屋使用面积缴

纳热费。使用面积包括套内使用面

积、有供热设施的阳台面积和虽然没

有供热设施但与供热房间没有硬隔

断的阳台面积。

哈市供热主管部门提醒,逾期未

交纳热费的,供热单位可以向用户发

出催缴通知书,并将按照合同约定的

1‰按日收取违约金;如用户自收到

催缴通知书满15日仍未缴费,供热

热用户需在月底前缴纳费用

本报讯(记者李宝森)哈市的热费收缴工作进入“倒计时”。截至目前,各家热企的热费收缴率平均达到80%以上,而按照《黑龙江省城市供热条例》,热用户需在当年12月31日前交纳本供热季热费,逾期不交或拒不交纳热费的,将按欠缴热费的1‰按日收取违约金。

目前,哈市住宅、居民自用车库、社

区办公用房、老年福利公寓均执行

居民热价,即使用面积每平方米

38.32元。根据省、市相关规定,未实

行热计量的用户,按房屋使用面积缴